

فرو دستانی که از حمایت دولتی جا ماندند



حق مسکن کارگران ۶۰ هزار تومان بیشتر شد

اعضای شورای عالی کار در آخرین جلسه خود درباره افزایش ۶۰ هزار تومانی حق مسکن کارگران به توافق رسیدند و آن را به ۱۰۰ هزار تومان افزایش دادند.

به گزارش ایسنا، با تصویب اعضای شورای عالی کار حق مسکن کارگران به ۱۰۰ هزار تومان افزایش یافت. بر این اساس حق مسکن کارگران که پیش از این ۴۰ هزار تومان بود با افزایش ۶۰ هزار تومانی به ۱۰۰ هزار تومان رسید. گفتنی است در حالی که تاکنون چندین جلسه برای بررسی میزان افزایش حق مسکن کارگران برگزار شده بود اما به دلیل مقاومت نمایندگان کارفرمایی به نتیجه نمی‌رسید تا این که سرانجام در جلسه اخیر شورای عالی کار، افزایش ۶۰ هزار تومانی حق مسکن تصویب شد. با توجه به اینکه حق مسکن تنها ایتیم بسته‌مزدی کارگران است که باید از تصویب هیات وزیران بگذرد، در صورت تصویب نهایی آن، از فروردین ماه سال ۱۳۹۸ حق مسکن در فیش‌های حقوقی همه کارگران مشمول قانون کار ۱۰۰ هزار تومان منظور خواهد شد.

کارگران قفل‌کار

به داد گستری البرز پناه بردند

تعدادی از کارگران کارخانه قفل کار قزوین، صبح دیروز با مراجعه به دادگستری شهرستان البرز از مسئولان قضایی این شهرستان درخواست استرداد کردند.

این کارگران به ایلنا گفتند: این واحد تولیدکننده قفل و براق آلات درهای چوبی (که از دی ماه سال ۹۶ تعطیل اعلام شده)، اخیراً با حکم دادگستری شهرستان البرز برای پرداخت مطالبات کارگران و سایر بدهی‌های کارخانه‌بعضاز چندمحل‌مرازمی‌به‌فروش‌رسیده‌است. کارگران که خواهان وصول طلب‌مزدی چندین‌ساله‌خود هستند، می‌گویند: از مسئولان دادگستری شهرستان البرز درخواست داریم مبلغی که از فروش این کارخانه به دست آمده را به دلیل مشکلات مالی که هر یک از کارگران طی چندسال گذشته در نتیجه دریافت نکردن سال‌هاست‌مزدبنا مواجه‌شده‌اند، هر چه سریع‌تر به حساب کارگران واریز کنند. کارگران قفل کار گفتند: بعد از گذشت دو ماه از فروش کارخانه هنوز مطالبات معوقه‌مزدی به دلیل طولانی شدن روند قانونی آن به حساب کارگران طلبکار واریز نشده، لذا خواستار تسریع در پرداخت‌ها هستیم.

اعتراض کارگران شهرداری مریوان با پهن کردن سفره خالی



صبح دیروز (دوم بهمن ماه) کارگران شهرداری مریوان در اعتراض به عدم پرداخت معوقات‌مزدی خود مقابل شهرداری سفره خالی پهن کردند. به گزارش ایلنا، این کارگران که در بخش‌های مختلف فضای سبز، جمع‌آوری زباله و خدمات شهری اشتغال دارند، بین یک تا چند ماه معوقات‌مزدی پرداخت نشده دارند. شهرداری مریوان، کم شدن درآمدها و بدهی‌های انباشته نهاد شهرداری را دلیل تأخیر در پرداخت مطالبات کارگران می‌داند. با این حال کارگران می‌گویند سفره‌هایمان خالی‌ست و بیش از این نمی‌توانیم منتظر بمانیم که شهرداری منبع درآمد پیدا کند.

تجمع بازنشستگان مقابل وزارت کار

صبح دیروز، جمعی از معلمان بازنشسته و سایر بازنشستگان کشوری مقابل وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی تجمع کردند. به گزارش ایلنا، این بازنشستگان دلیل این تجمع را اعتراض به وضعیت بد معیشتی و بیمه‌ای خود دانسته و می‌گویند: از آینده صندوق‌های بازنشستگی بیمناکم. اگر قرار باشد به‌بحران صندوق‌های سبز، اوضاع از این هم بدتر خواهد شد. بازنشستگان خواستار توجه کمیسیون تلفیق بودجه به مطالبات بازنشستگان از جمله ضرورت «همسان‌سازی»، ارتقای خدمات بیمه‌ای و بهبود صندوق‌ها هستند و از وزارت کار نیز می‌خواهند که رفاه بازنشستگان را در اولویت قرار دهد.

نسرین هزاره مقدم

کارش بسته‌بندی سبزیجات است. در خانه‌های قدیمی در جنوب شهر که به سبک خانه‌های استیجاری از دهه ۴۰ اتاق‌های بسیاری گرداگرد حیاط گردآلود نشسته‌اند، زندگی می‌کند. روزها با مینی‌بوس از آزادی می‌رود اسلامشهر و در یک کارگاه خانگی، کار بسته‌بندی سبزیجات انجام می‌دهد. کاری سخت و طولانی که از ساعت ۱۰ صبح تا پاسی از شب ادامه دارد، کاری که نه بیمه دارد و نه حداقل حقوق، کاری که فقط به اندازه کرایه همین اتاق قدیمی در این محله توسری خورده و هزینه نان و پنیر برای خود و دو فرزند محصلش، درآمد دارد.

مریم که همراه تعدادی دیگر از زنان محله روزها برای بسته‌بندی سبزیجات به اسلامشهر می‌رود، زنی ست سرپرست خانوار که دشواری‌های بسیاری را به دوش می‌کشد تا بتواند از پس هزینه‌های زندگی بر بیاید. پنج‌شنبه‌ها و جمعه‌ها که کارگاه تعطیل است، او در متری و در دالان‌های تاریک و پراز دحام‌زیر زمین، «لیف» می‌فروشد؛ لیف‌هایی که دست‌خود و دختر دوازده‌ساله‌اش...

از همه جارندهام از اینجا هم مانده!

«وی هم‌رفته ماهی یک میلیون و ۵۰۰ هزار تومان هم درآمد ندارم، از همه جارندهام از اینجا هم مانده!» گلایه مریم از دست‌دولت‌هاست.

گزارش

رئیس خانه معدن لرستان:

نیروی کار نیمی از معادن لرستان از نان خوردن افتاده‌اند

رئیس خانه معدن لرستان با بیان اینکه ۱۶ معدن در بر وجود دارد، خاطر نشان کرد: همچنین ۹ کارخانه ماسه‌شویی در شهرستان وجود دارد که دو کارخانه غیرفعال است. جهانی بیان کرد: عده‌ای بر این باور هستند که در معدن، خام‌فروشی انجام می‌شود اما محصولاتی که تولید می‌کنیم محصولات نهایی بوده و به معنای خام‌فروشی نیست. در معدن، خام‌فروشی را رانت می‌نامند که باید بگویم خوشبختانه در سطح معادن لرستان این رویه وجود ندارد بلکه مواد معدنی تولید شده باید به مناطق دیگر صادر شوند تا ظرفیت‌های معدنی استان و به تبع آن بروجرد برای دیگران آشکار شود.

رئیس خانه معدن لرستان با بیان اینکه ۱۶ معدن در بر وجود دارد، خاطر نشان کرد: همچنین ۹ کارخانه ماسه‌شویی در شهرستان وجود دارد که دو کارخانه غیرفعال است. جهانی بیان کرد: عده‌ای بر این باور هستند که در معدن، خام‌فروشی انجام می‌شود اما محصولاتی که تولید می‌کنیم محصولات نهایی بوده و به معنای خام‌فروشی نیست. در معدن، خام‌فروشی را رانت می‌نامند که باید بگویم خوشبختانه در سطح معادن لرستان این رویه وجود ندارد بلکه مواد معدنی تولید شده باید به مناطق دیگر صادر شوند تا ظرفیت‌های معدنی استان و به تبع آن بروجرد برای دیگران آشکار شود.

توفیقی: تا امروز که پنج‌ماه از شهر بور ماه گذشته، کارگران باید ۴ میلیون تومان به عنوان مبلغ ترمیمی دستمزد دریافت می‌کردند ولی در کمال تعجب، در پایان دی ماه، فقط ۲۰۰ هزار تومان نصب‌شان شده، یعنی ده برابر کمتر از آن حداقلی که باید پرداخت می‌شد

عده‌ای مخالف

«شفاف‌سازی» هستند

چرا دولت منابع درآمدی افراد را دقیق شناسایی نمی‌کند. شقایق شهری معتقد است، هرگز مجوز شفاف‌سازی در مسائل درآمدی صادر نشده است. عده‌ای مخالف سرکشی به حساب‌های بانکی مردم هستند. این مخالفت به‌زعم شقایق، ناشی از ترس از شفافیت است و گر نه کسی نیاید از کشف درآمد حلال و شرافتمندانه و اهمه‌ای داشته باشد. او تأکید می‌کند: ما در اقتصاد مدرن، چیزی به نام «درآمد محرمانه» نداریم.

ضربه فرار از شفافیت و محرمانه ماندن درآمدها را افسار فرودست متحمل می‌شوند یعنی آنها که از بخت بد، نمی‌توانند حداقل‌ها را به دست بیاورند.

این اقتصاددان البته تأکید می‌کند با این تسهیلات بسیار حداقلی به هیچ‌وجه امکان فقرزدایی وجود ندارد و این مبلغ پرداختی در حل مشکلات معیشتی فرودستان هیچ تأثیری ندارد، چرا که بسته‌های حمایتی اگر بخواهد موثر باشد، باید مکفی و هدفمند باشد و نظام پرداخت آن نیز باید منظم باشد.

با این حساب، حداقل ۱۰ میلیون نفر شاغل در بخش غیررسمی اقتصاد که بیش از ۹۰ درصد آنها متعلق به قروبا و درآمدی پایین هستند، در پرداختی عدم شفافیت می‌شوند و از ۲۰۰ هزار تومان بسته حمایتی محروم می‌مانند.

وقتی مریم می‌پرسد که چرا به ما بسته نمی‌دهند، نمی‌شود از عدم شفافیت بانک‌های اطلاعاتی و ناتوانی آماری دولت برایش گفت. خیلی ساده می‌گویم: آخر دولت نمی‌داند شما کجا هستید و چقدر نیاز دارید. او در پاسخ می‌گوید: می‌دانستم! من که خودم همان ابتدا گفتم امثال ما زنان بی‌پناه از همه جارنده‌ایم؛ از اینجا هم مانده...

ضعف داریم و هرگز حاضر به تکمیل «بانک اطلاعات اقتصادی» نبوده‌ایم، کما اینکه اگر واقعاً عزم مسئولان بر این امر قرار می‌گرفت، طرف حداکثر شش ماه می‌توانستند کل اطلاعات مالی و اقتصادی شهروندان را به دقت استخراج کنند. تکمیل بانک اطلاعاتی، اصلاً کار سختی نیست. این اقتصاددان با بیان اینکه مکانیسم تعیین وضعیت ثروت و درآمد افراد، محورها و مولفه‌های مشخصی دارد، می‌گوید: شغل، سپرده‌های بانکی، زمین و مستغلات و خودرو، از جمله این مولفه‌ها هستند و در کل، باید در نظر گرفتن ۵ تا ۱۰ محور، می‌شود جایگاه مالی و اقتصادی افراد را مشخص کرد.

متأسفانه نمی‌دانم چرا عزمی برای شناسایی دهک‌های کم‌درآمد و ساماندهی وضعیت نیازمندان و فقرا و تکمیل بانک اطلاعاتی وجود ندارد.

وی شناسایی و تکمیل بانک اطلاعاتی را تکلیف دولت‌های گذشته می‌داند، تکلیفی که به دلایل متعدد از جمله «گریز از شفافیت» از آن عدول شده است و ادامه می‌دهد: از آنجا که ما نتوانستیم بانک اطلاعاتی متقن و قابل اعتمادی داشته باشیم، همان انحرافی که همواره در تسهیلات بانک اطلاعاتی وجود داشته، حمایتی هم وجود خواهد داشت. به عبارتی به آنها که بیمه تامین اجتماعی دارند، ۲۰۰ هزار تومان که یک کمک بسیار جزئی‌ست، پرداخت خواهد شد ولی حداقل ۱۰ میلیون نفر که در مشاغل غیررسمی فعالیت دارند و احتمالاً در مشاغل بسیار سخت‌تر مشغول به کار هستند، به‌رغم دشواری‌های بیشتر معیشتی، از این مزیت حداقلی محروم می‌مانند.

وی ادامه می‌دهد: این ۱۰ میلیون نفر که به دلایل مختلف از جمله تخلف کارفرما بیمه نشده‌اند، بسیار نیازمندتر از بیمه‌شدگان تامین اجتماعی هستند چرا که آنها که بیمه دارند حداقل یک شغل تأخیری دارند و احتمالاً در مشاغل بسیار سخت‌تر مشغول به کار هستند، به‌رغم دشواری‌های بیشتر معیشتی، از این مزیت حداقلی محروم می‌مانند.

وی ادامه می‌دهد: این ۱۰ میلیون نفر که نیازمندترند، شناسایی نمی‌شوند. در بحث یارانه‌ها هم همین انحراف به شکلی دیگر وجود داشت. خانواده‌هایی می‌شناسم که درآمد ماهیانه قبلی دارند اما از محل ارثیه، سپرده‌های بانکی کلانی دارند ولی از آنجا که دولت «سپرده‌های بانکی» را در تعیین درآمد افراد دخیل نمی‌داند، همچنان یارانه‌بگیر هستند با اینکه واقعاً نیازی به این یارانه ندارند.

شقایق شهری: مجوز شفاف‌سازی در مسائل

عده‌ای مخالف سرکشی

به حساب‌های بانکی مردم

هستند. این مخالفت، ناشی

از ترس از شفافیت است

و گر نه کسی نیاید از کشف

درآمد حلال و شرافتمندانه

و اهمه‌ای داشته باشد

۱۰ برابر کمتر از آن حداقلی که

باید، پرداختند

فرارمز توفیقی، رئیس کمیته

دستمزد کانون عالی شوراهای

اسلامی کار کشور در رابطه با این

محرومیت می‌گوید: آخرین برآورد ما

در کمیته دستمزد شهر بور ماه، لزوم

ترمیم ۸۰۰ هزار تومانی دستمزد

بود، حتی اگر همان ۸۰۰ هزار تومان

را مینا قرار دهیم - کما اینکه تا امروز

عقب‌ماندگی دستمزد از این رقم بالا

زده - و زمان پرداخت آن را هم همان

شهر بور ماه در نظر بگیریم، تا امروز

که پنج ماه گذشته، کارگران باید ۴

میلیون تومان به عنوان مبلغ ترمیمی

دستمزد دریافت می‌کردند ولی در

کمال تعجب، در پایان دی ماه، فقط

۲۰۰ هزار تومان نصب‌شان شده،

یعنی ده برابر کمتر از آن حداقلی که

باید پرداخت می‌شد!

وی ادامه می‌دهد: باید بپرسیم

این ۲۰۰ هزار تومان ناقابل، همان

بسته‌ای است که قرار بود در عوض

ترمیم‌مزد پرداخت شود و بارها از

آن دفاع کردند؟! شکی نیست که

متأسفانه ما در حوزه بانک اطلاعات



مناطق جنگلی تشکیل می‌دهند، در سال‌های اخیر تخریب بسیاری نیز در نتیجه احداث معادن در این مناطق صورت گرفته است.

طبیعی و آبخیزداری استان نیز گفت: در لرستان با توجه به بالا بودن میزان بیکاری و پایین بودن سطح درآمد مردم، با وجود اینکه بخش اعظمی از اراضی استان را